

潍坊农电培训基地
中级农网配电营业工模拟试卷（A）
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一、单项选择题（每题1分，共60题）
1、架空线路每个悬式绝缘子的绝缘电阻不应低于（  ）MΩ
A.100；B.200；C.300；D.500
2、避雷带的材料可选用截面积不小于（  ）mm2， 厚度不少于4mm的扁钢。

A、30；B、48；C、50；D、60。

3、变压器容量的单位是（  ）

A、kA； B、kV；C、kW;   D、kVA
4、已知用量程为30V的电压表测量20V的电压所产生的最大相对误差为±1.5%，该电压的准确度为（  ）

A、1.0；B、0.01；C、0.1；D、0.2

5、变压器高、低压套管的中间是导电杆，下接（  ）的引线，上接外电路。

A、绕组；B、铁心柱C、磁轭D、壳体接地

6、抄表人员必须在（  ）将抄表时发现的表计异常客户情况报供电所有关负责人，由有关人员办理“用电异常报告单”对客户退补电量，否则异常电量当月不能退补，影响本台区线损率，影响考核成绩。

A、核算前；B、核算后；C、下月抄表前；D、任何时间

7、公共道路、桥梁、码头等公用路灯应按（  ）电价收费

A、居民照明电价；B、费居民照明电价；C、农业电价；D、普通工业电价

8、接地电阻测量仪在测量时，接地体、电流探针、电位探针（   ）

A、呈一体条直线；B、呈正三角形；C、呈等腰三角形；D、呈直角三角形

9、当单相电能表相线和中性线互换接线时，用户采用一相一地的方法用电，电能表将（  ）

A、正确计量；B、多计电量；C、不计电量；D、烧毁

10、容量在（   ）kVA以下的小型变压器一般没有散热管或散热片。

A、20；B、30；C、60；D、80

11、在发电厂和变电所的母线中，着色为红色的是（    ）

A、U;B、V;C、W;D、说不清

12、电压表的电气文字符号是（   ）

A、PA；B、PV；C、PJ；D、PRJ

13、农村电网的分级保护模式中末端保护应选用动作电流为（  ）mA及以下的一般型剩余电流断路器。

A、30；B、20；C、10；D、5

14、线头与瓦形连接桩连接时，为了保证线头不从瓦形接线桩内滑出，压接前应先将已去除氧化层和污物的线头弯成（  ）形

A、O；B、V；C、U；D、半圆

15、非选择型低压断路器一般只作（   ）保护用。

A、短路；B、过负荷；C、过流；D、过电压

16、越靠近接地点，则跨步电压越高。一般离接地点（  ）m时，跨步电压为零。

A、5；B、10；C、20；D、25

17、手电钻电源线和外壳接地线应用（   ），外壳应可靠接地。

A、单股铜芯线；B、橡套软线；C、双绞线；D、护套线

18、用钳形电流表测量单相负荷电流的方法是（   ）

A、钳口夹住一根导线；B、钳口夹住两根导线C、把钳形电流表D、把钳形电流表与负荷并联。

19、末端保护如果是保护固定安装的农业机械等用电设备，选用额定剩余动作电流为（   ）mA的一般型或延时型的剩余电流断路器。

A、20～50；B、50～60；C、60～100；D、50～100

20、一用户提出所装电能表走的快，电能表为2.0及级，经校验误差为+2.5%，则应按（    ）误差值退补电费。A、2.5%；B、4.5%；C、2.0%；D、5.0%
21、通过惹你的工频电流超过（   ）mA时，心脏就会停止跳动，导致人发生昏迷，并出现致命的电灼伤。A、15；B、50；C、20；D、100

22、额定功率相同，额定电压布偶那个的两个电阻串联，消耗功率大的是（    ）

A、额定电压高的；B、额定电压低的；C、一样大的；D不一定

23、用户因某种原因不再继续用电，由用户申请，供电部门核准办理停止用电并拆除电能计量的装置业务工作，称为（    ）。

A、拆表销户；B、暂停供电；C、停止供电；D、装表接电

24、新装和大修后的抵押线路和设备，要求绝缘电阻不低于（    ）M

A、0.2；B、0.5；C、1;D、2

25、通信线路与低压线路之间的距离不得小于（    ）。A、0.5；B、1；C、2；D、1.5.

26、年平均雷暴日数不超过15天的地区称为少雷区，多于（    ）天的地区称为多雷区。

A、20；B、30；C、40；D、50.

27、测量负荷电流时，在仪表的接法上应将（     ）。

A、电流表与负荷并联；B、电压表与负荷并联；C、电流表与负荷串联；D、电流表并联电阻后再与复合串联；

28、线路档距一般为：使用铝绞线时，集镇和村庄为40～50m，田间为50～70m；使用架空绝缘电线时，一般为30～40m，最大不超过（    ）mA、80; B、60；C、50；D、40.

29、（   ）主要是指供电电压和供电电频率必须符合国家标准。

A、供电时间；B、供电容量；C、供电质量；D、用电性质。

30、某学校附属工厂，受电变压器容量50kVA，应按（   ）电价计费。

A、农业生产；B、普通工业生产；C、大工业生产；D、非工业。

31、高压隔离开关可通断电电容电流不超过5A的10KV以下长（    ）km的空载输电线路以及电压互感器和避雷器回路。A、2；B、3；C、4；D、5

32、销户是合同到期（    ）用电的简称。

A、终止；B、暂停；C、继续了；D、减容。

33、三级用电检查员仅能担任（   ）kV及以下的电压受电的用户的检查工作，

A、0.5；B、0.4；C、1；D、10.

34、变压器台架对地距离一般不下于（    ）m。A、2；B、2.5；C、3；D、3.5.

35、调度机构调度管辖范围内的发电厂、变电站的运行值班单位，必须服从（    ）的调度。

A、上级调度机构调度员；B、下级调度机构调度员；

C、上级调度机构领导；D、该级调度机构调度员。

36、当电气设备发生故障时，电流就通过接地体向大地作半球形散开，这一电流称为（    ）。

A、扩散电流；B、触电电流；C、接地电流；D、接触电流。

37、对同一电网的同一电压等级，同一用电类别的用户执行（    ）的电价标准。

A、相同；B、相近；C、不同；D、相似。

38、配电盘二次线路的绝缘电阻不应低于（   ））M，在潮湿的环境绝缘电阻可降低为（）M。

A、1;0.5;B、1.5;1;C、2;1;D、2;1.5。

39、一只3×5（ 20）A，3×220/380V的有功电能表，其中，5是指这只电能表的（  ）。

A、基本电流；B、额的电流；C、长期允许的工作电流；D、允许的工作电流最大倍数。

40、电能表外壳的封印只能由（    ）开启、加封。

A、计量管理人员；B、计量检定人员；C、计量检查人员；D、领导或专工。

41、室内安装的变压器，其外廓与变压器室内壁应留有适当距离。变压器外廓至后壁及侧壁的距离，容量1000kvA及以下者不应小于（   ）m，容量1250KVA及以上者不应小于（   ）m，变压器外廓至门的距离，分别不应小于（  ）m；和（  ）m.

A、0.6，1.0，0.8，1.0；B、0.6，0.8，0.8，1.0；

C、0.6，0.8，1.0，0.8；D、0.6，0.8，0.6，1.0。

42、接地线与电气设备的连接应采用（   ）

A、螺旋连接；B、焊接；C、压接；D、任何一种连接即可。

43、实践证明，从（   ）是最危险的电流途径，在这种情况下，心脏直接处在电路中，电流通过心脏、肺部、脊髓等重要器官。

A、左手到脚；B、右手到脚；C、左手刀右手；D、两脚之间。

44、移动使用的农业电气设备，应考虑选用（   ）mA及以下的一般型剩余电流断路器。

A、30；B、20；C、10；D、5.

45、低压配电线路一般采用（    ）。

A、单相供电；B、三相三线制；C、三相四线制；D、三线制与四线制混合。

46、电压继电器的电气文字符号是（   ）。

A、KA；B、KV；C、KF；D、KD。

47、电场的方向是（    ）在电场该点中所受电场力的方向。

A、小磁场；B、正电荷；C、负电荷；D、半导体。

48、供电设施因计划检修需要停电时，应提前（    ）天将停电区域、线路、停电时间和恢复供电时间进行公告。

A、3；B、5；C、7；D、15。

49、测量中值电阻时，宜采用（   ）。

A双臂电桥；B、单臂电桥；C、绝缘电阻表；D、接地电阻测量仪。

50、一般可按异步电动机铭牌功率总和的（    ）倍选用排灌专用配电变压器的容量。

A、1.2；B、1.25；C、1.4；D、1.5.

51、单股铜芯线T型连接时，将支路芯线的线头与干线芯线十字相交，在支路芯线根部留出（   ）mm，顺时针方向缠绕支路芯线，缠绕6～8圈后，用钢丝钳切去余下的芯线，并钳平芯线末端。A、2；B、5；C、7；D、10。

52、测量直流电压时，正确接入电路的方法是（   ）

A、和负荷串联，“+”极端接高电位；B、和负荷并联，“+”极端接低电位；C、和负荷并联，“+”极端接高电位；D、可以随便借。

53、交流接触器电磁线圈在电源电压为线圈电压的（   ）时应可靠动作。

A、80%～100%；B、85%～105%；C、90%～105%；D、100%～120%；

54、包缠导线绝缘层时，包缠一层黄蜡带后，将黑胶带接在黄蜡带的尾端，按另一斜叠方向包缠一层黑胶带，没圈压叠带宽的（    ）

A、1/5；B、1/4；C、1/3；D、1/2。

55、电力系统安装并联电容器的目的是（    ）。

A、减少对电力系统无功功率的需求，提高功率因数。B、“吸收”有功电力；C、增加线路电压降；D、降低用电设备对无功功率的需求。

56、有功电能表的电气文字符号是（   ）

A、PA；B、PV；C、PJ；D、PRJ。

57、电业部门对大用户实行两部制电价，其中基本电价以（    ）作为计算依据。

A、有功电量；B、功率因数；C、最需量；D、分时电量。
58、电杆的倾斜度不应大于杆长的（　）。(A)1.5%；（B）2%；（C）2.5%；（D）3%。
59、对成年人施行触电急救时，口对口（鼻）吹气速度每分钟（　）次。
(A)5；（B）12；（C）18；（D）20。
60、胸外按压要以均匀速度施行，一般每分钟（）次左右。
(A)30；（B）50；（C）80；（D）100。
二、多项选择（每题1分，共20题）
61、软导线线头与平压式接线桩连接的方法是（   ）

A、线头围绕螺钉一圈后再自缠；B、线头围绕螺钉两圈后在自缠；C、自缠一圈后，端头压入螺钉；D、自缠两圈后，端头压入螺丝。

62、接地装置就是（    ）及相连的金属结构物的总称。

A、被保护设置；B、避雷线；C、接地线；D、接地体；

63、防止电击的措施很多，如果将防止触电的技术措施按直接电击和间接电击分类，则（  ）等属于既防止直接电击，又防止间接电击的安全措施。

A、安全电压；B、剩余电流动作保护；C、保护接地；D、保护接零。

64、带电灭火要使用（    ）灭火器进行灭火。

A、二氧化碳；B、1211；C、干粉；D、泡沫。

65、安全带的使用可（   ）

A、高挂低用；B、低挂高用；C、平行栓挂；D、以上都可以。

66、供电质量主要是指（   ）和（  ）必须符合国家的标准。

A、供电电压；B、供电质量；C、供电频率；D、供电时间。

67、变压器铁芯的作用是（    ）。

A、导磁；B、支持绕组；C、固定绕组；D、产生磁场。

68、对乡村中的下属用电，应执行非普工业电价收费的有（   ）。

A、农副产品加工；B、农田浇水、排涝； C、农机农具修理；D、鱼塘的抽水、灌水。

69、凡在空气中含有（   ）气体以及十分潮湿的特殊环境里，不得使用电钻作业。

A、易燃；B、易爆；C、腐蚀性；D、二氧化碳。

70、测量电路功率时，功率表的接线方式优（    ）

A、电流线圈前接；B、电压线圈前按；C、电流线圈后接；D、电压线圈后按。

71、并联电路的特点（    ）

      A、电路中各电阻上所承受的电压相同；B、电路中的总电流等于各电阻中的电流之和；C、电路中总电阻（等效电阻）的倒数等于各电阻的倒数之和；D、各电阻上的电流与该电阻的阻值成反比。

72、下列属于白炽灯灯泡不亮的原因的是（   ）

A、灯丝断裂；B、开关接触不良；C、电路开路；D、灯丝局部短路。

73、架空配电线路常用绝缘子优：（   ）

A、针式绝缘子；B、蝶式绝缘子C、悬式绝缘子；D、拉紧绝缘子。

74、通电直导体在磁场中受到的电磁力的大小与（     ）有关。

A、电流的大小；B、电流的方向；C、磁场的强弱；D、磁场的方向；

75、三相异步电动机的定子主要由（   ）组成。

A、机壳；B、定子铁芯；C、定子绕组；D、电刷。

76、一次回路是指供配电系统中用于（   ）电力电能的主电路。

A、传输；B、变换；C、分配；D、计量。

77、下列属于电气图的是（     ）A、概略图；B、电路图；C、接线图；D、逻辑图。

78、抄表员抄表如遇居民生活用电户锁门，必须严格按照以下方法处理（    ）。

A、在不可能约时补抄的情况下，可按前一个月用电量暂计当月电费，在抄表卡上著名”暂计”,以示区别；B、估抄推码；C、必须3日内补抄，在不可能约时补抄的情况下立即终止供电；D、下次抄表时，必须实抄到位，并核对用电量。

79、应该齿形居民生活电价的有（     ）。

A、居民生活赵鸣用电；B、居民家用电器用电；C、居民设备用电；D、中小学校教学用电。

80、优质服务重在（   ）。A、服务；B、优质；C、快捷；D、实效。

三、判断题（正确涂“A”，错误涂“B”，每题1分，共20题）
81、如果装设的低压开关柜今后不再拆迁，可用焊接固定。（   ）

82、用万用表欧姆挡测量电阻时，被测电路不允许带电。（     ）

83、凡实行功率因数调整电费的用户，按用户每月无功电量绝对值的和与有功电量，计算月平均功率因数。（    ）

84、检查电动机有无漏电和接触不良缺陷，可用验电笔检查电动机及开关外壳。若发现有漏电，应停机处理，（     ）

85、横担用来固定绝缘子，支撑导线并保持一定的线间距离，承受导线的重力与拉力。（  ）
86、额定电压是指变压器长时间运行时所能承受的最高工作电压。（  ）
87、电流表测量时应串入被测电路。（  ）
88、供电公司应固定抄表日期，按期抄表收费、用户按供电公司规定的期限交纳电费。对逾期不交者，加收滞纳金，并可立即停止供电。（  ）
89、按照无功电能表的计量结果和有功电能表的计量结果，就可以计算出用电的加权平均功率因数。(  )

90、专线供电的用户不需要加收变损、线损。（  ）
91、直线杆位于线路的直线段上，仅作为支持导线、绝缘子和金具用。（  ）
92、抢救一开始，应即向伤员先吹气两口，吹气有起伏者，人工呼吸有效；吹气无起伏者，则表示气道通畅不够，或鼻孔处漏气、或吹气不足、或气道有梗阻。（  ）
93、几台电动机共用一台变压器时，应由小到大一台一台地启动。（  ）
94、考核低压有损线损率才能真实地反映其管理水平及工作好坏。（  ）
95、对执行功率因数调整电费的客户，应装三相有功电能表和三相无功电能表。（  ）
96、用绝缘电阻表测量线路的绝缘电阻时，应将被测端接"L"接线端，而"E"端接地。（  ）
97、电能表是专门用于计量负荷在某一段时间内所消耗电能的仪表。它反应的是这段时间内平均功率与时间的乘积。（  ）
98、不可用万用表欧姆挡直接测量微安表、检流计或标准电池的内阻。（  ）
99、用电磁系电压表测量交流电压时，可不必考虑仪表的极性。（  ）
100、用电检查人员在执行用电检查任务时，应遵守用户的保卫保密规定，在检查现场可替代用户进行电工作业。（  ）
姓名                      单位                                      考号             








┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊密┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊封┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊线┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊┊
































1
潍坊农电培训基地中级农网配电营业工模拟试卷（A）第 2 页 共 2 页

